

Без Ленина — по ленинскому пути

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской социалистической революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким дальним и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественной войне выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высоко уважения общенародных интересов и советского патриотизма. Своей силой и живучестью колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утрату важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных

перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

„Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины“.

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись все слова Владимира Ильича: „Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в бою, широким строем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда“.

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского

государства и вождя народных масс. „За время войны, — отмечал товарищ Сталин — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся“.

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. „Если я погибну, прошу считать меня коммунистом“, — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неуклонно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Пополняют фонд помощи семьям фронтовиков

Большой вклад в фонд помощи красноармейским семьям внесли жители Пермского совета. К 1 января для семей военнослужащих поступило 7235 рублей наличными день-

гами, 50 килограммов помидор, 36 килограммов сливочного масла, 40 литров сливок, 42 тонны картофеля, 3000 литров молока, 59 килограммов хлеба. Низ. вских.

Сталинская трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского районного ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружата депутатов трудящихся

№ 15 (2696) | Пятница, 21 января 1944 г. | Цена 20 коп.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, перейдя в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум, прорвали сильно укрепленную глубоко-эшелонированную, долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боев продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В результате произведенного прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог — Ропша.

В ходе наступления нашими войсками нанесено тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжелой артиллерии, систематически обстреливавшей город Ленинград. При прорыве обороны немцев и в боях за Красное Село и Ропша отличились войска генерал-полковника Мясникова, генерал-лейтенанта Федюнинского, генерал-майора Симоняк, генерал-майора Андреева, генерал-майора Фадеева, полковника Романюк, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Чернянского, танкисты полковника Жукова и летчики маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко и генерал-лейтенанта авиации Самохина.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования „Красносельских“ и „Ропшинских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Красное Село и Ропша, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Красное Село и Ропша.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

19 января 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ЯНВАРЯ

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе южнее ОРАНИЕНБАУМА несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На ВОЛХОВСКОМ фронте севернее НОВОГОРОДА несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее НОВОСОКОЛЬНИК наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ТУЛУБЬЕВО, УСТЬЕ, КАЯРОВО, ФИФЕЛОВО, ГЛАЗЫРИ, КОШЕЛИ, ГВОЗДОВА, БОЯКИ, ПЕТРУШИНО, ТЕРЕНИНО, ПУГУРОВО, ДЕМЯХИ, РЫЖЕНИНО и железнодорожную станцию ШУБИНО.

Юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска овладели районным центром КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКОЙ области городом и крупной железнодорожной станцией СЛАВУТА, а также заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

В ответ на письмо рыбаков товарищу Сталину

С производственного совещания сухоруковских рыбаков

С большим интересом рыбаки Сухоруковского колхоза „Путь к социализму“ обсуждали на своем производственном совещании письмо рыбаков товарищу Сталину. Обсуждение письма вылилось в принятие новых производственных обязательств, в борьбу за повышение производительности труда на лову.

В прошлом году наш колхоз остался в долгу перед государством. Годовое задание не довыпол-

нено на 16 процентов. Сейчас мы обязаны трудиться изо всех сил, чтобы в ближайшие дни смыть с себя позорное пятно отставания. — заявил бригадир рыбодобычи И. А. Корепанов. Бригадир поддерживал все рыбаки. Они обязались квартальное задание по рыбодобыче выполнить к 15 марта, ремонт орудий лова к весенне-летней путине усилить с тем, чтобы закончить его к 15 апреля.

К. Кузьмичев.

Обязательство претворено в жизнь

ТУНДРИНО (по телеграфу) Ознакомившись с письмом участников Всесоюзного совещания работников рыбной промышленности товарищу Сталину, рыбаки колхоза Тундринского участка обязались работать на промысле с двойной энергией. Квартальный план рыбодобычи они решили выполнить до-

срочно. В передовой гословной бригаде тов. Шевелева принятые обязательства претворяются в жизнь. К 17 января месячное задание бригада Шевелева выполнила на 103 процента. Темпы лова рыбы здесь с каждым днем нарастают. Добытая рыба сдастся государству сверх месячного задания.

Русаков.

Январский план выполнен за декаду

НАХРАЧИ (по телеграфу). Самоотверженный труд оловцов Ильичевского колхоза „Красная звезда“ (Кондинский район) принес успех. План рыбодобычи в 1943 году в этом колхозе открыт на 40 процентов. Умело организовала работу промысловиков бригадир лова комсомолка Шевцова и в новом году.

Среди рыбаков развернуто социалистическое соревнование, рыболовы борются за выполнение квартального плана рыбодобычи к концу 28 годовщины Красной Армии. График лова рыбы ежедневно перевыполняется. Январское задание ильичевцы выполнили в 10 дней.

Андреев.

КОРОТКО

● За истекший год фактический товарооборот Ханты-Мансийского депротроторга (начальник г. Маразмана) составил 480 000 рублей, вместо 300 000 по плану.
М. Филиппов.

● Медицинская сестра У. Ф. Кучинская собрала среди населения с. Вершина 1300 рублей

на строительство детского дома им. Красного Креста.

● Вершинские колхозники организовали воскресник по заготовке дров. Вырученные за 12 кубометров средства они передали в фонд помощи освобожденным районам.

К. М. Чучельни.

Больше внимания национальным школам

На днях закончилось окружное совещание по вопросу работы национальных школ, на котором присутствовали заведующие и инспекторы райОНО, работники национальных школ и интернатов. Совещание заслушало доклады инспектора Сургутского райОНО, заведующих Березовского и Микояновского райОНО и содоклады заведующих Тром-Аганской, Тегинской и Нум-Товской национальных школ.

Заведующая Березовским райОНО г. Протопопова в докладе отметила хорошую постановку учебно-воспитательной работы в Советском интернате. Здесь налажена работа пионерской организации, тимуровские команды оказывают большую помощь семьям фронтовиков. Район добился значительных успехов в

вопросе всеобща детей народов Севера, в успеваемости их.

Нум-Товская ненецкая начальная школа по праву заслуживает быть кандидатом на переходящее Красное Знамя Окружного ВКП(б) и Округлокома за лучшую постановку обучения детей. Дети, воспитанные в этой школе, хорошо владеют русским языком, развиты, знания их прочны. Заведующий Нум-Товской школы г. Куртавенко рассказал, как он добился успехов в обучении ненецких детей русскому языку.

Опытом своей работы с детьми-инвалидами поделилась учительница Казьмьской НСШ г. Чупрова и Полноватской — г. Зыкова. Они рассказали о методах, приемы которых они в обучении детей русскому языку.

ХЛЕБНЫЕ ИЗ ЛПШКИ — ГОСУДАРСТВУ

КОНДИНСК (по телеграфу). Колхозница Антонины Воронина продала государству 100 килограммов крупы, Милюгин Иван сдал из своих излишков 50 кг. муки и 20 кг крупы, Паршуков Василий 118 килограммов муки, Вешкин Петр — 70 килограммов ячменя и 130 килограммов крупы. Заготовитель Степан Шерстянов продал в кооператив 17 кг. хлеба.

Ванчугов.

Помогать молодым кадрам

Председатель Анеевского сельсовета, Березовского района, тов. Печеркина пришла к руководству в дни Отечественной войны. Она хорошо организовала работу сельского актива, улучшила организационно-массовую работу и связь с избирателями.

В результате, колхозы и бригады гослова Анеевского сельсовета, выполнив план рыбодобычи за год, дали стране сверх плана 6.325 пудов рыбы.

Хорошо поработали в истекшем году колхозы „Путь к социализму“, где председателем участник Отечественной войны тов. Сайнахов, „Им. 18 партизана“ (д. Игрим), ловцы Игримского рыбучастка, которым оперативно руководит т. Шатов.

Слабо еще работают в совете бюджетная, школьная, торговая и сельскохозяйственная постоянно действующие комиссии. Очень редко собираются эти комиссии, мало выдвигают вопросов для решения на исполкомах и сессиях сельского совета.

В отставании Анеевского совета по отдельным вопросам значительно повинен исполком Березовского райсовета и его председатель т. Ерменин, который не интересуется состоянием работы в этом совете, слабо руководит им, не помогает молодым кадрам.

С. Патрушкин.

Животноводы получают дополнительную оплату

56 работников животноводческих товарных ферм в колхозах Самаровского района за повышение продуктивности животноводства получают дополнительную оплату: 5500 литров молока, 325 килограммов мяса, 8 голов поросят, 8 овчин и 275 рублей деньгами.

Доярка Сухоруковского колхоза Е. М. Плесовских получает дополнительно 463 литра молока, доярка Зайцева (ю. Нялино) — 429 литров молока, доярка Павлова Н. (д. Шапша) — 300 литров, овчарка А. В. Маркова (д. Богданка) — 4 овчины, свинарка Давыдова У. И. (с. Елизарово) — одного поросенка, конюх А. Г. Бокланова (д. Востыхой) за сохранение семи жеребят получила 175 рублей.

По проведению в жизнь постановлений о дополнительной оплате большую

работу провели участковые зоотехники гг. Спасеникова (Елизаровский ветпункт), и Ракитин (Земковский ветпункт).

Однако, многие колхозы района недооценивают это важнейшее мероприятие, направленное на укрепление артельного животноводства. До настоящего времени не проводится начисление дополнительной оплаты по животноводству в колхозах Филинского сельсовета, где работает участковым зоотехником Обухова.

Дополнительная оплата колхозникам за их самоотверженный труд, направленный на повышение продуктивности животноводства, должна проводиться своевременно, за что каждый председатель колхоза и счетовод несут персональную ответственность.

А. Новиков.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО БОРЬБЕ С ДЕТСКОЙ БЕЗНАДЗОРНОСТЬЮ В ГОРОДАХ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение № 1.488 исполкома Омского областного Совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1943 г.

В целях усиления борьбы с детской безнадзорностью в городах Омской области, в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. З. 1931 г. № 17 ст. 186), исполком Областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Воспретить:

а) допуск детей до 14-летнего возраста на вечерние спектакли, вечерние цирковые представления и вечерние киносеансы, за исключением групповых посещений, организуемых школьной администрацией, и посещений родителями или опекунами;

б) пребывание детей до 14-летнего возраста после 9 часов вечера около театров, цирков и кино;

в) попрошайничество на улицах, рынках, в столовых, продовольственных магазинах и других общественных местах;

г) допуск детей до 14-летнего возраста на рынки по продаже домашних вещей;

д) покупку от детей и подростков, не достигших 16 летнего возраста, каких бы то ни было вещей, кроме учебников.

2. Обязать органы милиции усилить борьбу с детским хулиганством в городах области

3. Установить ответственность в административном порядке родителей и опекунов за нарушение пункта 1 настоящего решения, в виде предупреждения, штрафа до 100 рублей или исправительно-трудовых работ до 30 дней.

Родители и опекуны за озорство и уличное хулиганство детей привлекаются органами РК милиции к ответственности. В порядке, установленном пунктом 18 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 мая 1935 года

4. Лица, виновные в покупке вещей у детей и подростков, не достигших 16 летнего возраста, подвергаются в административном порядке штрафу в размере до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение 2 лет на территории городов Омской области.

6. Надзор за исполнением настоящего решения возложить на органы милиции, исполкомы городских Советов и органы народного образования.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Д. ТОКАРЕВ
Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся С. ВОЛКОПЛЯЗ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января, в 8 часов вечера, в Доме Народов Севера

Проводится торжественно-траурное заседание Окружного и окружного Советов депутатов трудящихся с участием партийных, советских и профессиональных органов, по случаю 10 годовщины со дня смерти В. И. Ленина.
Поселковый Совет депутатов трудящихся

Зам. отв. редактор.
З. М. ЕФИМОВА.